
La presente scheda prodotto ottempera alle disposizioni del D.lgs del 06/09/2005 N.206 
“Codice del consumo” in materia di informazione ai consumatori e ai suoi strumenti 
attuativi e deve essere conservata per l’intero ciclo di vita del prodotto.

Produttore: HORM ITALIA SRL - via Antonio Carpenè 17 - 33070 Brugnera (PN), Italy - 
www.horm.it - horm@horm.it - Tel. +39 0434 1979 100 - P.Iva IT06801640969.

Avvertenze: L’eventuale presenza di odori particolari emessi dal prodotto appena tolto 
dall’imballo non costituisce fonte di pericolo e scompare con l’esposizione in ambiente 
arieggiato. Non esporre al contatto con fonti di calore od oggetti incandescenti. Evitare 
che i componenti rimangano a contatto con l’acqua o con altri liquidi anche se per brevi 
periodi.

Materiali: Spalle e montanti frontali in legno massello di noce canaletto oppure in 
massello di faggio laccato. Ripiani in pannelli di particelle di legno nobilitati e laccati.

Superfici in legno: Pulire passando un panno morbido leggermente inumidito con acqua 
e sapone neutro, subito dopo asciugare con un panno morbido asciutto. Non usare prodotti 
acidi, solventi o abrasivi. 

Smaltimento: Una volta dimesso o non più utilizzato, il prodotto o i suoi componenti non 
vanno dispersi nell’ambiente ma conferiti ai sistemi pubblici di smaltimento rifiuti solidi 
urbani. 

Garanzia: HORM ITALIA SRL e i suoi rivenditori garantiscono i propri prodotti per il periodo 
di tempo previsto dalle norme o dai regolamenti a tutela del consumatore nella nazione 
di acquisto, ovvero, se differente, nella nazione di residenza. I prodotti sono coperti da 
garanzia per originari difetti di fabbricazione tali che rendano il prodotto inutilizzabile o che 
ne compromettano il pieno godimento. Non possono essere considerati difetti la variazione 
naturale dei legni, le variazioni di tonalità di colori sollecitati da luci ambientali o artificiali, 
le minime variazioni dimensionali determinate da tassi anomali di umidità o secchezza, 
le venature, i nodi e altre caratteristiche naturali di prodotti in legno. La garanzia consiste 
nella sostituzione o riparazione gratuita, a giudizio di Horm, di componenti inutilizzabili o 
difettosi o dell’intero prodotto. La garanzia decade se i prodotti sono stati usati in modo 
improprio, se i difetti derivano da incuria, se i prodotti sono stati smontati, modificati o 
riparati da persone o organizzazioni non esplicitamente autorizzate da Horm. Inoltre la 
garanzia non copre difetti causati da erronea manutenzione e/o spese di trasporto né 
rivendicazioni di qualsiasi tipo, derivanti dal non uso o uso parziale del prodotto, anche se 
temporaneo, dovuto a difetti.
 
! Se il mobile si ribalta può causare lesioni da compressione serie o fatali. Per prevenire 
il rischio che il mobile si ribalti, quest’ultimo deve essere fissato permanentemente alla 
parete. Gli accessori per il fissaggio alla parete non sono inclusi perché pareti di materiali 
diversi richiedono tipi diversi di accessori di fissaggio. Usare sistemi di fissaggio adatti alle 
pareti della tua casa. Per maggiori dettagli, rivolgiti a un rivenditore specializzato.

This product data sheet complies with the provisions of Decree Law no. 206 of the Italian 
Republic of 6 Sept. 2005, entitled “Consumer Code”, relating to consumer information and 
its implementation; it must be conserved for the product’s entire life cycle.

Manufacturer: HORM ITALIA SRL - via Antonio Carpenè 17 - 33070 Brugnera (PN), Italy - 
www.horm.it - horm@horm.it - Tel. +39 0434 1979 100 - VAT no. IT06801640969

Warnings: The presence of unpleasant odours emanating from the product upon its 
removal from the packaging does not constitute a hazard, as these characteristics will 
disappear through exposure to a well ventilated environment. Do not allow the product 
to come into contact with sources of heat or hot objects. Avoid having the components 
remain in contact with water or other liquids, even for short periods of time.

Materials: Sides and front uprights made from solid walnut or solid lacquered beech. 
Shelves made from melamine-coated and lacquered particleboard.

Wooden surfaces: Clean using a soft cloth, slightly moistened with mild soap and water; 
dry immediately with a soft, dry cloth. Do not use acids, solvents or abrasive products. 

Disposal: When no longer used, the product and its components must not be thrown out 
into the environment but rather conferred to an authorised solid waste disposal facility. 

Warranty: HORM ITALIA SRL and its retailers guarantee their products for the warranty 
time period stipulated by the regulatory standards safeguarding consumers in the country 
of purchase or, if different, in the country of residence. The products are covered by a 
warranty for original manufacturing defects that render the product unusable or adversely 
affect its full use. Natural variations in the wood, as well as variations in colour shadings 
due to ambient or artificial lighting cannot be considered defects, including minimal 
dimensional changes caused by abnormal levels of humidity or dryness, wood grain, knots 
and other natural characteristics of wood products. The warranty covers the replacement 
or repair, free of charge and at the discretion of Horm, of any unusable or defective 
components, or of the entire product. The warranty shall be declared void in the event that 
the products have been used improperly, or for defects resulting from negligence, if the 
products have been disassembled, modified or repaired by persons or organisations not 
expressly authorized by Horm. In addition, the warranty does not cover defects caused by 
incorrect maintenance and/or transport costs or claims of any kind arising from the non-
use or partial use of the product, even if temporary, due to defects.

! Assembly safety: The furniture can cause serious or fatal injuries if it is made to tilt 
over and fall. To prevent the risk of the furniture capsizing, it must be permanently fixed 
to the wall. Wall fastening accessories are not included, since walls made of different 
materials require different types of fixing accessories. Use suitable fastening systems for 
the walls in your home. For more information, contact a specialized dealer.

Cette fiche-produit est conforme aux dispositions du décret-loi de la République italienne 
du 06/09/2005 n°206 intitulé “Code de la consommation” en matière d’information pour 
les consommateurs et concernant ses domaines d’application. Elle doit être conservée 
pendant tout le cycle de vie du produit.

Fabricant: HORM ITALIA SRL - via Antonio Carpenè 17 - 33070 Brugnera (PN), Italy - 
www.horm.it - horm@horm.it - Tel. +39 0434 1979 100 - T.V.A. IT06801640969.

Avertissements: La présence éventuelle d’odeurs particulières émanant du produit 
lorsqu’il vient d’être déballé n’est pas dangereuse et disparaît en aérant la pièce. Ne 
pas exposer à la chaleur ou mettre en contact avec des objets chauds. Éviter que les 
composants entrent en contact avec l’eau ou tout autre liquide, même momentanément. 

Matériaux: Parois et montants avant en bois massif de noyer noir ou de hêtre laqué. 
Étagères en panneaux de particules de bois mélaminés et laqués.

Surfaces en bois: Nettoyer à l’aide d’un chiffon doux légèrement humidifié avec de l’eau 
et du savon neutre, puis sécher immédiatement avec un chiffon doux et sec. Ne pas 
utiliser d’acides, de solvants ou de produits abrasifs.

Mise au rebut: Une fois démonté ou lorsqu’il n’est plus utilisé, le produit doit être déposé 
avec tous ses composants dans un lieu de collecte local et non pas abandonné dans la 
nature. 

Garantie: HORM ITALIA SRL et ses revendeurs garantissent leurs produits pour la durée 
requise par les normes ou la réglementation pour la protection des consommateurs en 
vigueur dans le pays d’achat, ou, en cas de différence, dans le pays de résidence. Les 
produits sont garantis pour les défauts de fabrication qui rendent le produit inutilisable 
ou qui nuisent à son utilisation. Ne peuvent être considérés comme défauts: la variation 
naturelle du bois, les variations de teintes dues à la lumière naturelle ou artificielle, les 
variations minimes de dimensions causées par des niveaux anormaux d’humidité ou de 
sécheresse, les veinures, les nœuds et autres caractéristiques naturelles des produits 
en bois. La garantie couvre le remplacement ou la réparation sans frais, selon Horm, des 
composants inutilisables ou défectueux, ou de la totalité du produit. La garantie est nulle 
si les produits ont été utilisés d’une manière inappropriée, si les défauts résultent d’une 
négligence, si les produits ont été démontés, modifiés ou réparés par des personnes ou 
des entreprises qui n’ont pas été expressément autorisées par Horm. En outre, la garantie 
ne couvre pas les défauts causés par un mauvais entretien et/ou les frais de transport, ni 
toute revendication résultant de la non-utilisation ou de l’utilisation partielle du produit, 
même temporaire, due à des défauts.

! Sécurité du montage: Si le meuble se renverse, il peut provoquer des blessures par 
écrasement graves ou mortelles. Pour éviter le risque de basculement du meuble, il doit 
être fixé de manière permanente au mur. Les accessoires de fixation murale ne sont pas 
inclus car selon le matériau de construction du mur, les types d’accessoires de fixation 
nécessaires varient. Utiliser des systèmes de fixation adaptés au mur de la maison. Pour 
en savoir plus, contacter un revendeur spécialisé.

Das vorliegende Produktdatenblatt entspricht bezüglich der Verbraucherinformationen 
und der Durchführungsinstrumente den Bestimmungen des Gesetzesdekretes Nr. 206 der 
italienischen Republik vom 6.09.2005, dem sogenannten „Verbrauchergesetz“, und muss 
für den gesamten Lebenszyklus des Produktes aufbewahrt werden. 

Hersteller: HORM ITALIA SRL - via Antonio Carpenè 17 - 33070 Brugnera (PN), Italy - 
www.horm.it - horm@horm.it - Tel. +39 0434 1979 100 - MwSt.-Nr. IT06801640969

Hinweise: Eventuelle besondere Gerüche, die beim Auspacken des Produkts 
wahrgenommen werden, stellen keine Gefahrenquelle dar und verschwinden in einem 
belüfteten Raum. Das Produkt keiner Hitze aussetzen und den direkten Kontakt mit heißen 
Gegenständen vermeiden. Kontakt mit Wasser und anderen Flüssigkeiten auch nur für 
kurze Zeit vermeiden.

Materialien: Seiten und Vorderpfosten aus massivem Nussbaum oder lackierter massiver 
Buche. Einlegeböden aus veredelten und lackierten Spanplatten.

Holzoberfläche: Die Oberfläche mit einem weichen, mit Wasser und neutraler Seife 
leicht angefeuchteten Tuch reinigen, danach sofort mit einem weichen, trockenen Lappen 
abtrocknen. Weder Säuren, Lösungs- noch Scheuermittel verwenden. 

Entsorgung: Sobald das Produkt oder eines seiner Komponenten ausgemistet oder nicht 
mehr benutzt werden, dürfen diese nicht in die Umwelt gelangen, sondern müssen mit 
dem städtischen Siedlungsabfall entsorgt werden.

Garantie: HORM ITALIA SRL und seine Lieferanten garantieren für ihre eigenen Produkte 
innerhalb des von den Normen oder dem Verbraucherschutz des Kauflandes vorgesehenen 
zeitlichen Rahmens, d. h. falls dieser im Land des Wohnsitzes abweicht. Die Produkte 
sind von der Garantie für Herstellungsfehler, die das Produkt unbrauchbar machen oder 
die vollständige Benutzung einschränken, abgedeckt. Natürliche Änderungen des Holzes, 
Veränderungen der Farbtonalität, die auf das Umgebungslicht oder künstliches Licht 
zurückzuführen sind, kleinste Größenveränderungen, die auf Feuchtigkeit oder Trockenheit 
zurückzuführen sind, Maserungen, Knoten und andere natürliche Eigenschaften des Holzes 
können nicht als Mängel angesehen werden. Nach dem Ermessen von Horm umfasst 
die Garantie den Ersatz oder die kostenlose Reparatur der unbrauchbaren oder defekten 
Komponenten oder des ganzen Produkts. Die Garantie erlischt, wenn die Produkte 
unsachgemäß benutzt wurden, wenn die Mängel auf Fahrlässigkeit zurückzuführen sind, 
wenn die Produkte demontiert, verändert oder von Personen oder Organisationen repariert 
wurden, die nicht explizit von Horm dazu autorisiert wurden. Von der Garantie sind auch 
solche Defekte ausgeschlossen, die durch eine falsche Wartung verursacht wurden. 
Ausgeschlossen sind auch Transportkosten oder Ansprüche jedweder Art, die aufgrund der 
Mängel zu einer eingeschränkten, vorübergehenden Nutzung oder Nichtnutzung von Teilen 
des Produkts geführt haben. 

! Sicherheitshinweise für die Montage: Wenn das Möbelstück umkippt, kann 
es zu schweren oder tödlichen Verletzungen kommen. Um dem Risiko vorzubeugen, 
muss es dauerhaft an der Wand befestigt werden. Das Zubehör für die Wandmontage 
ist nicht inbegriffen, weil unterschiedliche Wandmaterialien verschiedene 
Befestigungsvorrichtungen benötigen. Verwenden Sie Befestigungselemente, die für 
Ihre Wände geeignet sind. Für detailliertere Informationen wenden Sie sich an einen 
Fachhändler.

La presente ficha del producto cumple con las disposiciones del Decreto Ley de la 
República Italiana del 06/09/2005 n° 206, denominado “Código del consumo”, en materia 
de información a los consumidores y a sus instrumentos de aplicación. La ficha se debe 
conservar durante todo el ciclo de vida del producto.

Fabricante: HORM ITALIA SRL - via Antonio Carpenè 17 - 33070 Brugnera (PN), Italy - 
www.horm.it - horm@horm.it - Tel. +39 0434 1979 100 - CIF IT06801640969

Advertencias: La presencia de olores emitidos por el producto al retirar el embalaje no 
constituye una fuente de peligro. Estos olores desaparecen al exponer el producto en una 
habitación ventilada. Manténgase alejado de fuentes de calor u objetos incandescentes. 
Evite que los componentes entren en contacto con agua o con otros líquidos, ni siquiera 
durante breves períodos.

Materiales: Armazón y montantes frontales de madera maciza de nogal negro o de haya 
laqueada. Estantes de partículas de madera ennoblecidos y lacados.

Superficies de madera: Limpie pasando un paño suave ligeramente humedecido con 
agua y jabón neutro, inmediatamente después seque con un paño suave y seco. No utilice 
productos ácidos, disolventes ni abrasivos.

Eliminación: Cuando ya no se vaya a utilizar más, el producto o sus componentes no se 
deben desechar en el medio ambiente, sino que se deben entregar a los servicios públicos 
de eliminación de residuos sólidos urbanos. 

Garantía: HORM ITALIA SRL y sus distribuidores garantizan sus productos durante el 
período previsto por las normas o por los reglamentos de protección al consumidor en el 
país en el que se realice la compra o, si es diferente, en el país de residencia. La garantía 
de los productos cubre los defectos originarios de fabricación que hagan que el producto 
sea inutilizable o que afecten negativamente a su pleno disfrute. No se podrán considerar 
como defectos la variación natural de las maderas, los cambios en las tonalidades de 
los colores provocados por luces ambientales o artificiales, las variaciones mínimas 
en el tamaño provocadas por niveles anormales de humedad o sequedad, el grano, los 
nudos y otras características naturales de los productos de madera. La garantía consiste 
en la sustitución o reparación gratuita, a juicio de Horm, de componentes inservibles 
o defectuosos o del producto completo. La garantía quedará anulada si los productos 
se utilizan de manera inadecuada, si los defectos se derivan de la negligencia, si los 
productos han sido desmontados, modificados o reparados por personas u empresas 
no autorizadas expresamente por Horm. Asimismo, la garantía no cubre los defectos 
causados por un mantenimiento inadecuado, gastos de transporte ni reclamaciones de 
ningún tipo, que surjan por el no uso o uso parcial del producto, aunque sea temporal, 
debido a los defectos.

! Seguridad del montaje: Si el mueble se vuelca, puede causar lesiones por 
compresión graves o mortales. Para prevenir el riesgo de que el mueble se vuelque, se 
debe fijar permanentemente a la pared. Los accesorios para la fijación a la pared no se 
incluyen, debido a que se requieren diferentes tipos de accesorios de fijación en función 
del material de la pared. Utilice sistemas de fijación adecuados a las paredes de su casa. 
Para más detalles, acuda a un distribuidor especializado.

ITALIANO ENGLISH

FRANÇAIS DEUTSCH ESPAÑOL

93 – 08
Carlo Cumini, 2008



A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

B

B

B

B

BB

‘93-’08
Assembly instructions - Montageanleitungen

Instrucciones para el montaje - Istruzioni di montaggio

Preparatory details: wooden plugs are to be 
installed inside the shelves. Keep the numbers 
marked on the shelves on the left side of the 
shelves themselves as a reference for the 
installation.

Set the two spacers C         on the �oor and 
lean on them the �rst shelf (c=30mm)

Install the two sides on the left and keep the 
screws         loose so that to help the 
installation of the remaining shelves

Install the two sides B on the right

Install the remaining shelves, one by one, from 
the bottom to the upper part of the bookcase

Install the intermediate as well as the lateral 
sides B, if required. Finally screw all the sides 
to the shelves. Fill the holes with the relating 
magnetic hole seals.         In case of disassembly
use tape to remove the hole seals.
Attention! the grain of the wooden in�ll has to 
follow the pattern of wooden side.

Fix the bookcase to the wall through the 
anti-tilting cables; one side is to be �xed to the 
lateral side of the last shelf, the other side to 
the wall. Adjust the frontal feet a few mm 
higher than the rear ones so that to lean the 
upper part of the bookcase completely against 
the wall
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Glossary - Legende - Leyenda - Legenda

screw - Schraube
tornillo - vite

hole seal - Abdeckkappe
tapon de tornillo - copri foro

plug wood - Ksgels�tt
Tapon - spina

Adjustable foot - Fuß höhenverstellbar
Pata regulable - Piede regolabile

Spacer - Distanzstuck
Separador - Distanziale
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Preparativos: insertar los tapones en los 
estantes. Mantener la numeracion del estante 
a la izquierda como punto �jo de referencia 
para el montaje.

Posicionar los dos separadores C        en el 
suelo y apoyar el primer estante (C= 30mm)

Montar los montantes B de izquierda, dejando 
los tornillos         alentados para facilitar 
la introduccion de todos los estantes.

Montar los montantes B de derecha

Montar los estantes A de uno en uno 
empezando del mas bajo hasta el ˙ltimo de 
arriba

Montar los montantes B centrales y los de al 
lado (si hay).  Atornillar de�nitivamente todos 
los montantes a los estantes. 
Cubrir los tornillos con los tapones 
de tornillo.  Cuando se quiera desmontar, 
utilisar celo para remover los cubreagujeros.
Cuidado! en el montaje de los tapones en 
montantes de madera, seguir la veta de la 
madera misma

Fijar la librerÌa a la pared con los cavetos 
antivuelco, un terminal �jado en el lado del 
˙ltimo estante y el otro a la pared. 
Regular las patas regulables anteriores un 
poco mas altas que las posteriores, de manera 
que la parte superior de la librerÌa quede 
apoyada a la pared.
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Preparazione: inserire le spine nei ripiani.
Tenere la numerazione del ripiano a sinistra 
come punto di riferimento per il montaggio.

Posizionare i due distanziali C         a terra e 
appoggiare il primo ripiano (C=30mm)

Montare le spalle di sinistra e tenere le viti 
allentate per agevolare l'inserimento 
di tutti i ripiani

Montare le spalle B di destra

Montare gli ulteriori ripiani uno alla volta dal 
basso verso l'alto

Montare le spalle B centrali e laterali se 
previste. Avvitare de�nitivamente tutte le spalle 
ai ripiani. Coprire i fori con i copriforo 
magnetici. In caso di smontaggio della libreria
rimuovere i copriforo con dello scotch.
Attenzione! nell'inserimento del copriforo in 
essenza seguire la venatura del legno

Fissare la libreria con i cavetti D 
antiribaltamento, un capo sopra l'ultimo ripiano 
e l'altro capo a parete in modo che rimangano 
sempre in tensione e non si vedano.
Regolare i piedini anteriori poco più alti rispetto 
ai posteriori in modo che la parte superiore 
della libreria sia appoggiata al muro.
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D

Shelves
Estante
Ripiano

Wall
Pared
Parete


